

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 16 апреля 2016 года, № 31 (9827), www.tyumedia.ru, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Внимание! Вас снимают

Благодаря федеральному проекту «Безопасный город» за общественным порядком в Заводоуковске скоро будут следить 22 камеры наружного видеонаблюдения.

В конце апреля к монтажу видеокамер приступят специалисты Ростелекома. Комиссия из сотрудников силовых ведомств и администрации округа определила в городе места установки камер. Это на территории центрального рынка, областной больницы, в сквере воинской славы, на выездах из города в сторону Гилё-

во, Яковлево, Упорово и на федеральную трассу Тюмень—Омск.

Сигнал с видеокамер будет поступать в центр обработки данных правительства области, а при необходимости картинку можно передавать в заинтересованные организации, к примеру, в полицию, МЧС и администрацию округа.

Алла ЕГОРЬЧЕВА

Отдохнуть и подлечиться

Ветераны войны и дети погибших участников Великой Отечественной могут поправить своё здоровье в Тюменском областном военном госпитале.

Желающим воспользоваться возможностью нужно обратиться к участковому терапевту в центральной районной больнице за направлением. Кроме этого, участникам войны и труженикам тыла выделили две путёвки в областной кардиоцентр и кардиоло-

гическое отделение диагностического центра в Патрушево.

Ко Дню Победы для ветеранов, детей войны и участников трудового фронта будет организован специальный заезд в тюменский санаторий «Красная гвоздика».

Ольга МЯСНИКОВА

Не целься в тетёрку!

В этом году весенняя охота на водоплавающую и боровую дичь будет открыта с первого по десятое мая.

Объектом охоты по перу являются только самцы птицы, поскольку, застрелив весной самочку, осенью охотники не досчитаются уже целого выводка.

Уплатив госпошлину, которая осталась на уровне прошлого года, охотник по соответствующему разрешению может добыть за каждый день двух селезней и двух вальдшнепов. Заплатив дополнительный сбор за глухаря и тете-

рево, можно в эти же сроки поохотиться на боровую дичь (глухарь и три косача за сезон). Любителям мужского древнейшего занятия Максим Филимонов, охотовед службы охраны животного мира округа, помимо охотничьей удачи желает соблюдать правила пожарной безопасности: не разводить без надобности костров и не оставлять их непотушенными.

Александр ПОНОМАРЁВ

Не только с указкой у доски

Отличного настроения и осязаемой бодрости добавила педагогам городского округа отраслевая спартакиада работников образования.

В четырёх дисциплинах состязались 70 учителей и воспитателей, объединившихся в восемь команд. Самыми результативными оказались новолыбаевские педагоги, заняв первое место в настольном теннисе и два третьих в шашках и общей физической подготовке, и воспитатели городского детского сада «Алёнушка» — у них три вторых места в шашках, шахматах и

физподготовке. В древних интеллектуальных играх блеснула школа № 4 (шахматы — 1 место, шашки — 2 место). Равных в физподготовке не было учителям школы № 1. Самые сильные игроки в шашки преподают в Падунской школе.

Раиса ОРЛОВА, председатель райкома профсоюза работников образования

К СВЕДЕНИЮ

20 апреля в 11.00 в межрайонной прокуратуре (ул. Заводская, 5а) приём населения проведут прокурор Тюменской области Владимир Владимиров и уполномоченный по правам человека в Тюменской области Сергей Минцев. Записаться на приём можно по телефонам в администрации округа 9-01-30 (контактное лицо Светлана Карпикова) и в прокуратуре — 2-19-48, 2-36-76 (контактное лицо Любовь Петухова).

Уважаемые заводоуковцы!

По вопросам, возникающим в связи с газификацией г. Заводоуковска и населённых пунктов городского округа, просим вас обращаться по телефону 9-01-92 (администрация округа, г. Заводоуковск, ул. Береговая, 27, каб. 218) или по телефону 6-12-46 (единое окно Южного треста АО «Газпром Газораспределение Север»).

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
16/04	+10	+16	754	☀️☁️
17/04	+10	+16	755	☀️☁️
18/04	+10	+18	754	☀️☁️

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

ЗЕМЛЯ ЖДЁТ МОЛОДЫХ



Новозаимские ученики агрокласса (слева направо) Николай Исаев, Роман Бычков, Дмитрий Беккер и Александр Чернов вместе с преподавателем Заводоуковского агротехникума Виктором Таракановым разбирают экзаменационные задачи по правилам дорожного движения и безопасной эксплуатации самоходных машин категории С.

Половина новозаимских старшеклассников, помимо основных дисциплин, изучает ещё и сельскохозяйственные специальности. Сегодня из агротехнологического класса готовится второй выпуск ребят.

Специализированный класс в сельской школе появился в 2013 году, когда в области стартовала программа «Агропоколение» с целью профессионального самоопределения школьников. Сегодня в этом профильном классе занимаются 33 старшеклассника. Они изучают ландшафтный дизайн, растениеводство, устройство сельхозтехники.

В первом агроклассе Анастасия Марилова была единственной девушкой, получившей удостоверение тракториста. Ныне сельхозтехнику осваивают уже три школьницы. Одна из них — Сабина Катанева. Десятиклассница рассказывает, что управлять тяжёлым агрегатом в их семье стало доброй традицией, которую начал прадедущка по папиной линии, когда только появились первые тракторы. Нарушать традицию не стала и Сабина.

На занятия школьники ездят в Заводоуковский агропромышленный техникум. Здесь они изучают устройство сельхозмашин, учатся управлять трактором, а в лаборатории разбирают и собирают двигатели.

По словам преподавателя агротехникума Виктора Тараканова, введение в школах профильных классов — отличный способ развить у мальчишек и девчонок интерес к сельхозспециальностям. Первые навыки работы они получают ещё будучи школьниками. Когда-то он и сам вместе с аттестатом зрелости получил удостоверение тракториста.

Девушки из агрокласса на элективных курсах по растениеводству приобретают практические

навыки по выращиванию овощей и цветов на пришкольном участке. Они сами отбирают семена, занимаются рассадой, круглый год ухаживают за комнатными растениями, изучают особенности почвы.

По специальной компьютерной программе школьницы обучаются ландшафтному дизайну. Виртуально они оформляют сады и уютные дворики, а летом полученные навыки применяют при формировании школьных клумб.

По окончании школы и профильного класса выпускники с аттестатом с отметкой о прохождении элективных курсов сельскохозяйственной направленности получают и удостоверение трактористов.

Новозаимские старшеклассники, участвующие в областном проекте «Агропоколение», нередко с экскурсиями бывают на местном комбикормовом заводе, учителя организуют для них встречи с работниками «Возрождения» и «Согласия». А часть школьников на время летних каникул трудоустроивается на эти сельхозпредприятия. Нередки для учащихся агрокласса и выездные мероприятия. К примеру, недавно ребята побывали в Тюменском центре профориентации.

Частый гость в сельской школе — её выпускник, а ныне профессор аграрного университета Северного Зауралья Дмитрий Ерёмин. На встречах со старшеклассниками он приглашает их обучаться аграрным профессиям, а после настраивает вернуться домой дипломированными специалистами и приносить пользу округу.

К слову, из первого выпуска агротехнологического класса треть новозаимских ребят пошла учиться в сельхозколледжи и университеты.

Алла ЕГОРЬЧЕВА
Фото автора

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Где у нас ведро с лопатой?

Перед сезоном возможных пожаров арендаторам лесных участков не помешало бы ещё раз провести ревизию противопожарного инвентаря и проинструктировать тех, кто будет патрулировать и ликвидировать возгорания.

Рейды по готовности арендаторов к тушению возможных лесных пожаров в округе прошли ещё в кон-

це января. Комиссия, в которую помимо лесников вошли инспекторы надзорной деятельности МЧС, специалисты комитета по делам ГО и ликвидации ЧС, обследовала 14 пунктов сосредоточения противопожарного инвентаря (ПСПИ).

Валерий Овсянников, главный специалист Тюменского межрайонного отдела лесной охраны по Заводоуковскому району, сообщил, что ни должностным лицам

и руководителям, ни юридическим лицам штрафных санкций не предъявлялось, так как во время осмотра все пункты были доукомплектованы и подготовлены к работе. А заводоуковцев призвал не бросать где попало непотушенных окурков, не разводить без надобности костров, а если кто заметит выброс дыма, то звонить по телефону 112.

Александр ПОНОМАРЁВ

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

УРОЖАЙНЫЙ – В ПРИДАЧУ

Для Виталия Бертрама депутатская работа – дело ответственное, ведь более двух тысяч жителей микрорайона Пригородного, Бигилы и Яковлево, Урожайного и деревни Плюхиной доверили ему представлять свои интересы в думе городского округа.

Причём доверили во второй раз: будучи депутатом думы пятого созыва, В. Бертрам также работал на избирательном округе № 12. Проблемы данной территории ему хорошо известны. Это, прежде всего, газификация (голубое топливо ждут в Бигиле и Яковлево) и ремонт дорог. На вверенном Виталию Викторовичу избирательном участке плохо с проводной телефонной связью и соответственно с Интернетом. Эти и другие проблемы жителей у Виталия Бертрама взяты, что называется, на карандаш.

– В отличие от депутатов областной думы мы не располагаем финансами, поэтому без помощи администрации городского округа многие вопросы нам не решить, – говорит Виталий Викторович. – Исходя из наказов наших избирателей, администрация округа и определяет первоочередные задачи.

В прежний созыв Виталию Бертраму на избирательном участке удалось сделать немало. Так, в Пригородном микрорайоне появился водопро-

вод и все улицы оделись в асфальт, а к селу Яковлево теперь ведёт отремонтированная дорога.

Нынче границы избирательного участка № 12 расширились и в нагрузку В. Бертраму достался посёлок Урожайный. Здесь тоже проблем немало. Сразу после выборов в рабочем плане депутата появились новые пункты: в Урожайном нужно провести газопровод и зацементировать дорогу в посёлке.

– Работа предстоит серьёзная, – говорит Виталий Бертрам. – Много ещё на территории избирательного участка нерешённых вопросов, связанных с благоустройством и ЖКХ. В сёлах я опираюсь на поддержку территориального общественного совета, в городе – на помощь управляющей компании. Для своих избирателей я всегда открыт и готов выслушать их предложения как при личной встрече, так и по мобильному телефону 8-922-268-01-97.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото из архива думы городского округа



• В думе городского округа Виталий Бертрам возглавляет комиссию по промышленности, сельскому хозяйству, предпринимательству, строительству, транспорту, связи и коммунальному хозяйству.

АГРОПРОМ

День, который кормит целый год

Провести весенне-полевые работы качественно, в сжатые сроки и на всей запланированной площади – лейтмотив всех выступлений на агрономической конференции округа.

Об основных вехах в подготовке к предстоящей посевной рассказала Алла Фокина, начальник отдела растениеводства комитета по сельскому хозяйству и продовольствию округа.

Так, яровой сев аграриям предстоит провести нынче на площади свыше 70-ти тысяч гектаров. Зерновые и зернобобовые культуры займут 54 874 га (69,7%), из них пшеница будет размещена на площади 24,5 тысячи гектаров, ячмень – на 17,9, овёс – на 8,9 и горох – на 3,5 тысячи гектаров. Техническая культура рапс займёт почти четыре тысячи гектаров (5,1%). Под кормовые культуры агрономы отдадут 18, 07 тысячи га посевных площадей (23%), под картофель и овощи – 1789 гектаров (2,3%).

Ещё прошлой осенью 98,2% посевных площадей аграрии сумели обработать, 67% этой земли – вспахали.

Прибавку влаги хозяйства планируют провести за четыре-пять дней. Чтобы успеть, им

предстоит ежесуточно закрывать по 12,33 тысячи гектаров пашни, для чего должны быть задействованы 194 единицы техники.

На посевную зерновых, зернобобовых культур и однолетних трав сельхозпредприятия выведут в поле 53 агрегата, 40 из которых – многофункциональные посевные комплексы. С помощью последних аграрии засеют 85% общей площади. В 2012 году таких комплексов в округе было всего лишь 17.

Специалисты посчитали, что имеющейся техникой посевную в хозяйствах округа можно провести за 25 календарных дней. За 28 – с учётом осадков. Ежедневно яровой клин должен прирастать на 3 641 гектар.

По состоянию на первое апреля из потребных 19 тысяч тонн семян зерновых и зернобобовых культур – 94% были кондиционными.

Около 14 тысяч тонн минеральных удобрений планировали приобрести хозяйства округа. По факту уже заключены договоры на поставку 14,2 тысячи тонн удобрений. Приобретая минеральную подкормку, сельхозпредприятия округа ориентируются на внесение 64 килограммов действующего вещества на каждый гектар посева, что на 14% больше, чем в прошлом году.

Но четыре хозяйства округа – ООО «МСК», «Согласие», «Гилёвское» и ЗАО «Тобол» – запланировали в этом году набор оборот снизить объём вносимых в почву минеральных удобрений по сравнению с прошлым годом. Уже в 2015 году такую практику использовали в ООО «Возрождение» и «Шестаковское».

Регион, в котором мы живём и работаем, считается зоной рискованного земледелия. Но помимо климатического воздействия, на урожай сельскохозяйственных культур влияет множество иных факторов. К примеру, повысить выход зерна с единицы площади помогают и обработка всходов гербицидами в рамках борьбы с сорной растительностью, и инсектицидные обработки против насекомых-вредителей, и борьба с болезнями растений.

Всё это хорошо, но высокая цена техники, ядохимикатов, минеральных удобрений, бензина и дизельного топлива заставляет организаторов производства просчитывать каждый свой шаг и самостоятельно решать, на что в первую очередь тратить деньги. Вложенные средства должны принести аграриям прибыль. Это – главное.

Александр ПОНОМАРЁВ

НОВОСТИ РОССИИ

Кабинет министров ужесточил правила распоряжения субсидиями из госказны.

Новые правила предусматривают отзыв по итогам девяти месяцев финансового года лимитов бюджетных обязательств, по которым отсутствуют кассовые расходы и поставленные на учёт бюджетные обязательства. При этом прописана возможность исключения отзыва по решениям президента и правительства России. «Ситуация по целому ряду случаев недопустима, когда ассигнования начинаются чуть ли не в декабре», – прокомментировал Дмитрий Медведев необходимость таких мер.

К середине года все владельцы фур по желанию будут обеспечены бортовыми устройствами для дистанционной оплаты за проезд по федеральным дорогам.

По словам главы Минтранса Максима Соколова, примерно 100 тысяч устройств будут выпускать каждый месяц до середины года, и нехватки их не будет. Дополнительные аппараты выпускают уже с января и отправляют в регионы, где есть заявки от дальнбойщиков, уточнил министр.

С 15 апреля все дальнбойщики, которые зарегистрированы в системе более двух месяцев, имеют бортовые устройства и не имеют долгов по штрафам за проезд по федеральным дорогам, смогут ездить в кредит. Пока все должны платить авансом за проезд.

Более шести миллиардов рублей уже собрано в Дорожный фонд от проезда большегрузов по федеральным трассам. Эти средства должны пойти на региональные дорожные проекты и ремонт трасс в субъектах.

Названы города Российской Федерации с самыми плохими дорогами.

К ним относятся автотрассы Петропавловска-Камчатского, Ульяновска и Якутска. К такому выводу пришли активисты Общероссийского народного фронта, составившие рейтинг российских городов по итогам инспекции «Оценим качество дорог».

Они пояснили, что в этих городах размеры выбоин значительно превышают допустимые нормы. Рейтинг был сформирован на основе таких критериев, как обустройство пешеходных переходов, наличие парковок и пандусов около медицинских учреждений, а также состояния городских улиц с учётом требований ГОСТа.

Чтобы составить рейтинг, инспекция проверила состояние дорог и инфраструктуры возле школ и больниц в 120 городах 82 регионов, преодолев 65 тысяч километров.

А вот в тройке городов с самыми лучшими дорогами оказались Тюмень, Саранск и Абакан.

В конце 2017 года Банк России выпустит в оборот купюры номиналом 200 и 2000 рублей.

По словам главы Центробанка Эльвиры Набиуллиной, появление в стране купюр дополнительного номинала позволит упростить расчёты граждан за товары и услуги. «Наш анализ показывает, что значительная часть платежей находится в интервале 100 – 500 рублей, 1000 – 5000 рублей», – отметила Эльвира Набиуллина.

На новых купюрах традиционно будут изображены символы российских регионов. Определить, какие именно это будут символы, решено доверить населению.

По материалам «Российской газеты»

БЛИЦ-ОПРОС

Елена Тихонова, продавец, г. Заводоуковск:

– Очень своевременно газетчики вопрос задали! Пора всем миром браться за уборку наших улиц и других общественных мест и не ждать призывов сверху! Мы в ответе за порядок и чистоту там, где живём.

Зинаида Гологузова, предприниматель, г. Заводоуковск:

– Конечно, общее дело! Но прежде надо начать с собственных подворий. Хотя некоторым горожанам дела нет до своих домовладений. К примеру, на пересечении улицы Колхозной и переулка Колхозного в Глазуново стоит который год в густых зарослях задубевших сорняков обжитая изба с поваленными заборами. Чего только один огород стоит! Необитаемая усадьба вызывает опасение: засохшая растительность в любой момент может вспыхнуть от ненароком оброненного окурка или непотушенной спички. Тог-

да что?.. Кто сможет пристыдить нерадивых хозяев и заставить их взяться за грабли, если соседи им не указ?

Ольга Овчарова, специалист Бигилинской администрации:

– Несомненно! Ежегодно весной жители нашего села выходят на субботник. Уборку, как правило, начинают на своих подворьях: счищают прошлогоднюю траву, собирают мусор. Отрадно, что многие сельчане берутся за работу с энтузиазмом, рассуждая так: а если не мы, то кто?

Наталья Бельченко, служащая, г. Заводоуковск:

– Мы сами захламляем улицы, парки и окрестные леса, а потом сетуем в Интернете на то, что наш город утонул в мусоре... Не пора ли браться за дело? Почувствовать себя представителем партии «зелёных» может каждый, если без лишнего слов вычистит, к примеру, небольшой участок берега реки или озера. Все

вместе мы можем сделать наш округ чистым!

Екатерина Кремер, продавец, г. Заводоуковск:

– Заботиться о чистоте нужно всем. Специализированные организации, отвечающие за чистоту в городе, по моему мнению, стали работать лучше. Заводоуковцы не отстают, участвуя в акциях по наведению порядка, благоустройству, посадке цветов, деревьев и кустарников. Поработав метлой или граблями на свежем воздухе возле собственного дома или работы – обёртку от конфеты или пустую пластиковую бутылку мимо урны уже не бросишь!

Дмитрий Антонов, инженер, г. Заводоуковск:

– Работники коммунальной организации «Альфа» наводят порядок в городе как надо. Едва сошёл снег, они уже вышли на сбор вытаявших «подснежников», причём даже и на улицах, далёких от гостевых маршрутов.

Работают и в выходные дни. Горожанам нужно и самим не сорить, а самое главное – воспитывать соответствующее отношение к порядку у подрастающего поколения, тогда на улицах города будет чище.

Виталий Гиндер, пенсионер, с. Сосновка:

– Да, приводить улицы в порядок должны не представители власти, а сами жители. Ведь мусорят у нас сосновцы. Не думаю, что к нам в село приедут, к примеру, колесниковцы или новозаимцы, чтобы выбросить свой сор! Сейчас снег растаял, а у нас чисто на улицах, не видно мусора. Значит, односельчане сознательнее стали или службы ЖКХ лучше работают. Грязь у нас только от газиков, которые роют землю.

Людмила Вологжанина, бухгалтер, г. Заводоуковск:

– А как же? Очень приятно наблюдать, когда у дома есть хозяин! А ещё вдвойне, когда целая

улочка прибрана её рачительными жителями!

Анатолий Колчанов, инженер, г. Заводоуковск:

– С детства родители учили, что не придёт и не наведёт порядок за меня никто у моей усадьбы. Поэтому, как только сходит снег, беру в руки грабли. Не забываю прибрать и тротуар у своего палисадника, а не фотографировать его и не отправлять в соцсети с подписью: мол, власти совсем докатились. Лучше бы авторы таких цифровых заметок так же активно выходили на субботник, а не разводили пустую болтовню, избирая из себя «диванного эксперта».

Наталья Бородина, заведующая столовой, п. Лесной:

– Разумеется, общая! Мусорят все, а значит, и убирать должны все, причём не дожидаясь призыва властей. Я всегда свой участок привожу в порядок, вот и нынче чуть только просохнет, выйду на уборку.



Субботний вечер



ДЕЛЬФИЙСКИЕ ИГРЫ

И СТАНЕТ МУЗЫКОЙ СЛОВО...



• Ученики Заводоуковской детской школы искусств Анастасия Власова и Пётр Палатов не мыслят себя без сцены.

Воспитанники театрального отделения детской школы искусств Анастасия Власова и Пётр Палатов декламируют классиков и готовятся выступить на всероссийских молодёжных Дельфийских играх.

Стихотворные строки Роберта Рождественского сменяет проза Валентина Распутина и Владимира Короленко... Сегодня Анастасия и Пётр вместе с преподавателем Галиной Гузенко доводят выбранные отрывки из художественной литературы до совершенства. Репетируют днями напролёт. Прочитать стихи и прозу технически правильно – мало, нужно, чтобы поэтические и прозаические строки классиков тронули за душу каждого слушателя! А для этого надо пропустить художественное произведение через себя, словно сквозь призму...

Как сказала педагог Галина Гузенко, слово что музыка: ему присущи и интонационная окраска, и так называемая полётность.

Её ученики декламируют стихи и прозу с младых ногтей, однако до некоторых произведений им пришлось дорасти. Так, несколько лет назад Галина Александровна пыталась читать с Анастасией всё того же Короленко. Не получилось. Девочка не могла проникнуться историей героя «Слепого музыканта». А

сегодня – пожалуйста: «с толком, с чувством, с расстановкой». И что немало важно – очень артистично! Эффектно держится на сцене и Пётр.

– «Я люблю тебя, Россия, дорогая наша Русь, нерастраченная сила, неразгаданная грусть!» – Пётр читает стихи поэта и актёра Михаила Ножкина экспрессивно и эмоционально.

Учёбу на отделении театрального искусства он совмещает с занятиями по вокалу. Пётр участвует в школьных спектаклях и творческих конкурсах. И, как любой артист, выходя к зрителям, постоянно волнуется. Волнуется перед выступлением и Настя. Вот и на областном состязании молодых дарований «Дебют», который и стал для воспитанников школы искусств отборочным туром перед Дельфийскими играми, без лёгкого мандража не обошлось. Но ребята взяли себя в руки и... завоевали дипломы лауреатов.

На Дельфийских играх, которые, напомним, стартуют на следующей неделе в областном центре, конкуренция будет жёстче. За главный приз творческих состязаний в 29 номинациях поборются более двух тысяч молодых талантов со всей России. Пожелаем нашим ребятам удачи!

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

В сельский клуб – на огонёк

Большой концертной программой отметили в посёлке Центральном 45-летие со дня открытия Дома культуры.

Коллег-культурработников поздравили творческие коллективы из Падуна, Лыбаево и посёлка Комсомольского.

Тёплые слова виновникам торжества адресовал глава Совхозной сельской администрации Александр Фрицлер. Поздравления от председателя комитета по культуре Риммы Назаровой и благодарственное письмо от главы Заводоуковского городского округа Александра Анохина специалистам Дома культуры передала директор районного центра культуры и досуга Ольга Кляйн.

В череде поздравлений нашлось место и воспоминаниям. Так, ветераны культуры

напомнили молодым коллегам о первом директоре поселкового клуба Александре Лагутине. В разные годы в учреждении работали Мирон Голик, Марина Новикова, Тамара Мантай, Галина Толстых. В 1993 году в Дом культуры пришли специалисты Наталья Важова и Людмила Гербер. Последняя сегодня и возглавляет многочисленный штат ДК.

Сейчас в Доме культуры в Центральном работают восемь клубных коллективов, объединяющих более сотни человек. Среди них вокальные группы «Гармония» и «Мелодия», театральная студия «Маска», детские студии «Каскад» и «Соло», куда ежедневно спешат на репетиции и ребяташки, и молодёжь, и пенсионеры.

Подготовила Ольга МЯСНИКОВА

ГОД РОССИЙСКОГО КИНО 2016

Интересные факты в истории российского кино

В 1971 году зрители увидели новое творение Леонида Гайдая – комедию «12 стульев». Режиссёр очень любил это произведение И.Ильфа и Е.Петрова и, когда получил разрешение на съёмки, сценарий был готов всего за одну неделю.

О фильме «12 стульев» известен тот факт, что режиссёр мечтал использовать в качестве реквизита настоящие стулья работы мастера Гамбса. Удалось найти лишь один из них, но владелица раритета не согласилась его продать. В результате пришлось создавать точную копию. Стулья заказывали за границей – в СССР не нашлось мастеров, которые сумели бы воссоздать мебельный шедевр.

РЕЦЕПТИК

Сыроедческое печенье

Что нужно: четыре-пять яблок, банан, стакан грецких орехов, стакан миндаля, 1/3 стакана семян подсолнуха.

Что делать: орехи и семечки измельчите в блендере. Яблоки натрите на тёрке, банан разомните вилкой до состояния пюре. Перемешайте, выложите на плёнку или пекарскую бумагу и высушите в сушилке или на батарее.

НА ЗАМЕТКУ

Выбираем грабли

– Для того чтобы обрабатывать почву – рыхлить грунт, разбивать комья, выравнивать поверхность грядки – подойдут классические металлические садовые грабли.

– Сухую листву и мусор, оставшиеся в саду после зимы, лучше всего сгребать веерными граблями.

– Убрать сухие остатки травы можно с помощью универсальных прямых граблей, но не с острыми, а с тупыми зубьями. А вот если грунт после зимы уплотнился и корни газонной травы страдают от недостатка воздуха, спасут грабли-аэраторы, у которых вместо зубьев плоские, остро заточенные пластины серповидной формы.

– Выдернуть из грядки сорняки помогут грабли-корнеудалители. А если вам понадобится заготавливать сено, ворошить его удобно с помощью широких деревянных или пластиковых «сенных» граблей с редко стоящими зубьями.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Первая «копейка»

9 апреля 1970 года со сборочного конвейера Волжского автомобильного завода сошёл первый ВАЗ-2101, прозванный в народе «копейкой». Этот автомобиль оказался маленьким шедевром: ни до, ни после «копейки» сборщики так и не смогли создать таких долговечных машин. Прототипом «копейки» был «Фиат-124».

«Копейка» вскоре стала настоящим народным автомобилем в России. На момент начала производства ВАЗ-2101 являлся самым комфортабельным в своём классе, одним из наиболее современных и надёжных отечественных автомобилей, что сделало обладание им знаком достатка и благополучия. ВАЗ-2101, согласно испытаниям, нуждался в капитальном ремонте лишь после того, как проходил расстояние, равное десяти путешествиям из Москвы до Владивостока. Но есть случаи, когда «копейки» обходились без капремонта до 30 лет!

За выпуск данной модели в мае 1972 года Вазу была вручена Международная премия «Золотой Меркурий» – своеобразный «Оскар» европейской торговли. За всё время производства (с 1970 по 1984 годы) автозавод дал жизнь более 2,5 миллиона «копейкам».

СПОРТИВНАЯ АФИША

Волейбольные баталии

22-24 апреля в Заводоуковском спорткомплексе «Сосновый бор» пройдёт чемпионат области по волейболу сезона 2015-2016 годов среди мужских команд. Участвуют пять сборных.



В первый соревновательный день в 21.00 сборная Заводоуковска встретится с командой «Транснефти», 23 апреля наши волейболисты померются силами со спортсменами ТюмГНГУ. Завершит чемпионат игра заводоуковцев с командой Упоровского района 24 апреля в 14.00.

Болельщиков организаторы чемпионата ждут в спортивном зале «Соснового бора». Вход бесплатный. Справки по телефонам 9-01-35; 6-09-08.

СУД ДА ДЕЛО

Под градусом

Сначала месяца в дежурной части местного отдела полиции зарегистрировано более 150 обращений жителей о преступлениях и происшествиях. Большинство из них заводоуковцы совершили под действием алкоголя.

В ОЖИДАНИИ СУДА

У жителя села Гилёво угнали автомобиль. Долго искать легковушку не пришлось: на одной из просёлочных дорог Упоровского района угонщиков задержали. Они признались, что, распивая спиртное у знакомого, решили прокатиться. Своего автомобиля не было. На «выручку» пришёл соседский транспорт, двери которого оказались не заперты, а в замке зажигания был ключ. За комфортную поездку мужчины дорого заплатят: статья за неправомерное завладение автотранспортом предусматривает до трёх лет лишения свободы.

Вероятнее всего, отбывать срок придётся и жителю Заводоуковска, причинившему тяжкий вред здоровью своей сожительницы. Виною всему опять стала пьянка. Очередное застолье пары переросло в драку. По словам мужчины, гражданскую жену он дважды ударил по лицу. Удержаться на ногах она не смогла и упала, ударившись головой об угол тумбочки. Сегодня женщина в коме, а горелюбовник – в изоляторе временного содержания. Кстати, он уже привлекался к уголовной ответственности. На этот раз ему грозит до восьми лет лишения свободы.

Неудачной оказалась попытка жителей деревни Нижний Ингал сэкономить на дровах. На тракторе предприятия, где работали сельчане, они выехали в ближайший лес на заготовку. Но полицейские их задержали. Материальный ущерб составил 20 тысяч рублей. Сегодня дровосеки-незаконники находятся под подпиской о невыезде. Им грозит до четырёх лет лишения свободы.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

ПРИГОВОР ВЫНЕСЕН

19 октября 2015 года сотрудники отдела МВД «Заводоуковский» остановили 31-летнего жителя городского округа Ивана Соколова, управляющего автомобилем в состоянии алкогольного опьянения. За преступление его осудили к 240 часам обязательных работ, которые Иван добросовестно выполнил к середине января 2016 года. А 8 февраля в состоянии алкогольного опьянения за рулём его повторно остановили местные госавтоинспекторы.

Суд, рассмотрев уголовное дело, назначил подсудимому наказание в виде 10 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком два года и с лишением права управлять транспортными средствами на три года.

Сергей ЛАЗАРЕВ,
заместитель
межрайпрокурора